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三平方の定理（3）
中 3数学 三平方の定理

この学習プリントは、ちびむすドリル 検索 で無料ダウンロードできます。©

三平方の定理の逆

三角形の３辺の長さ a , b , c の間に  a 2 + b 2 = c 2 という関係が成り立つならば ,
その三角形は長さ c の辺を斜辺とする直角三角形である。

直角三角形であるかどうかの調べ方

３辺の長さがわかっている三角形は , 三平方の定理の逆を使って , 直角三角形であるかどうかを

調べられる。３辺の長さを a , b , c に当てはめて a 2 + b 2 = c 2 という関係が成り立つかどうかを調べ

ればよい。このとき最も長い辺を c とする。

【１】  □をうめて , 図の三角形が直角三角形であるといえるかどうかを調べなさい。

したがって ,  a 2 + b 2 = c 2 が成り立つので ,

この三角形は直角三角形と　　　　　　　　　。
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ア
a = 3, b = 4, c = 　                  とすると ,

a 2 + b 2 = 3 2 + 4 2 =

ウ

エ ク

c 2  = 5 2  =

したがって ,  a 2 + b 2 = c 2 が成り立たないので ,

この三角形は直角三角形と　　　　　　　　　。
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オ
a = 5, b = 8, c = 　                  とすると ,

a 2 + b 2 = 5 2 + 8 2 =

キc 2  = 9 2  =

（1）

ア）　7㎝ , 8㎝ ,  15㎝
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【２】 次の長さを３辺とする三角形の中で , 直角三角形であるものを答えなさい。

答え

イ）　1.5㎝ , 2.5㎝ , 2 ㎝

ウ）　 3㎝ , 2 2㎝ ,  10㎝ エ）　　㎝ , 4㎝ , 　㎝
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a = 7, b =　15, c = 8 とすると ,

a 2 + b 2 = 7 2 + 　　  = 64
c 2  = 8 2  = 64
したがって ,  a 2 + b 2 = c 2 が成り立つ。

a = 1.5, b = 2, c = 2.5 とすると ,

a 2 + b 2 = 1.5 2 + 2 2 = 6.25
c 2  = 2.5 2  = 6.25
したがって ,  a 2 + b 2 = c 2 が成り立つ。
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a = 3, b = 2 2 , c = 10 とすると ,

a 2 + b 2 =　　   + 　 　  = 11 

c 2  =　　　= 10
したがって ,  a 2 + b 2 = c 2 は成り立たない。
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a = 4, b =  , c = とすると ,

a 2 + b 2 = 4 2 + 　  = 

c 2  =　　 = 

したがって ,  a 2 + b 2 = c 2 が成り立つ。
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